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KOLOZSVJlt,
1947 szeptember 13, szombat

BUKAREST. — Az élelmisze
rek adagolására vonatkozó terve
det —- amint azt már jelentettük 
;•— elkészült. Miután a kereske- 
idelmi és iparügyi minisztérium 
pontosan meghatározta a szabad 
forgalomban értékesíthető élelmi
szereket, a városi dolgozók, fizeté
ses alkalmazottak, tisztviselők ré
szére megállapították az október 
elsején életbelépő élelmiszer fej
adagokat is. A fejadagokat a vég- 

t zett munka szerinti osztályoknak 
>- megfelelően állapították meg. E 

szerint október elsejétől kezdve a 
fejadag a különböző foglalkozási 
ágakban a következő:

Bányászok részére: napi 700 
gram kenyér, vagy máié’ havi 500 
gram cukor, havonta hatszor 350 
gram hús vagy hal, kétszer ha- 
vonta 500 gram zsiradék Vagy 
Olaj és havonta 500 gram szappan 
és 200 gram kristályszóda.

Nehéztestf munkások részére: 
napi 500 gram kenyér, vagy máié, 
havi 375 gram cukor- havonta 
hatszor 250 gram hús vagy hal, 

\ kétszer havonta 350 gram zsiradék 
' Vagy olaj és 375. gram szappan és 

20Ó gram szóda.
Munkások, tisztviselők és hadi 

nyugdíjasok részére: napi 350 
gram kenyér vagy máié, havi 250 
gram cukor, hatszor havonta 150 
[gram hús, kétszer havonta 250 
gram Zsiradék, vagy olaj, 200 

jgram szappan és 200 gram szóda- 
A fizetéses alkalmazottak H 

'éven aluli gyermekei és a nyugdí
jasok részére a következő fejada
gokat állapították meg: 250 gram 

i kenyér, vagy máié, havi 325 gram 
cukor, hatszor havonta 100 gram 
hús vagy hal, kétszer havonta 200 
gram zsír vagy olaj, 250 gram 
szappan és 200 gram szóda.

■ A fizetéses alkalmazottak csa
ládtagjai és a lakoság többi tagjai 
részére: napi 250 gram kenyér, 
Vagy máié, havi 250 gram cukor, 
hatszor havonta 100 gram hús 
'Vagy hal, kétszer havonta 150 
gram zsiralék, vagy olaj, 200 
gram szappan és 200 gram szóda 

A jelenleg megállapított élelmi
szer fejadag az október hónap fo
lyamán kiosztásra kerülő minimá
lis élelmiszerfejadagot képezi. A 

; jj’ó termés következtében azonban 
^lehetséges, hogy már október hó- 
fnap folyamán felemelik a fenti 
fejadagokat. Főképpen a máié, az 
filaj és cukor fejadag felemelésére 
■van kilátás. A jelenleg megállapi- 

’tott s október hónapban kiosztásra 
[kerülő fejadagokat azért kellett 
így megállapítani, mert a kukori
ca, napraforgó és cukorrépa ter- 
tngs végső eredménye csak szep
tember végén lesz pontosan meg- 
állapitliato.

A fent megállapított, élelmisze
reken kívül a lakosság részére 

■másfajta élelmiszereket is (kon- 
• sérvek, vegyes iz> stb.) fognak 
szétosztani. Ezekre az élelmisze
rekre, valamint az esetleges pót- , 
adagokra az uj ellátási könyvecs
kékben, „különfélék'' címen külön 
szelvények vannak,

IPARCIKKEK A FALUSI 
LAKOSSÁGNAK

■A városj dolgozók és fizetéses 
alkalmazottak ellátásával egyide
jűleg az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium a falusi lakosság 
iparcikkekkel való ellátására vo
natkozó tervezetet is elkészítet te 
A mezőgazdasággal foglalkozó 
lakosság részére a szövetkezetek 
utiün kétmilliárd lej értékű ipgri

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA
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Üzennek
a

árut osztanak szét. Szétosztásra termeltek ki, tehát 8749 tonnával 
kerülnek mezőgazdasági szerszá- többet az augusztus hónapra elö*  
mok, szövetek, vásznak, cipők,, ik irányzottnál. 
lelve lábbeli, háztartási cikkek, épí
tőanyagok és más ipari termékek.

A minisztérium intézkedett ar
ról, hogy a földművesek részére 
szánt nagymennyiségű iparcikk 
rövidesen eljusson a szövetkeze
tekhez, hogy ott maximális áron 
rendelkezésére álljon még a tél 
beállta előtt a vásárlóknak.

Az illetékes tényezők megtették 
’a szükséges intézkedéseket a ro 
mániái 
további 
tására.

termelés mennyiségének 
jelentős emelése biztosi-

JÓVÁHAGYTA A MINISZ
TERTANÁCS A CSEH
SZLOVÁKIÁVAL KÖTÖTT 
EGYEZMÉNYEKET ■

Groza Péter miniszterelnök el
nökletével szerdán a déli órákban 
minisztertanácsot tartottak a kor
mány tagjai. Az ülésen . Groza 
Péter miniszterelnök ismertette a 
román kormányküldöttség cseh
szlovákiai látogatását és a láto
gatás alkalmával elért eredménye
ket.

A jelentés után a miniszter
tanács teljes megelégedéssel vette 
tudomásul a Románia és Cseh
szlovákia között megkötött egyez
ményeket és az elért szép ered
ményekért köszönetét fejezte ki 
Groza Péter' miniszterelnöknek 
és a küldöttség többi tagjainak.

A minisztertanács ezután folyó 
kormányzati ügyeket tárgyalt.

MIKOR KEZDŐDET AZ 
ELEM ÉS KÖZÉPISKO
LÁKBAN A TANÍTÁS?

nemzetnevelésügyi miniszté-A
Hűmből származó értesülés szerint 
az összes romániai elemi és közép
iskolákban a tanítást valószínűleg 
szeptember 29-én, de legkésőbb 
október 1-én kezdik meg.

EMELKEDIK Á ROMÁNIÁI 
PETRÓLEUMTERMELÉS

Az ország gazdasági helyreállí
tása és a pénz stabilizálása végre
hajtásával megbizott miniszterközi 
bizottsághoz beérkezett hivatalos 
jelentések szerint az 1947. év má
sodik felére megállapított petró
leumipari termelési terve a folyó 
év augusztus havára 322.720 ton
na petróleum kitermelését irá
nyozta elő. Ezzel szemben tényle
gesen 331.469 tonna petróleumot

A görög szabadságharcosok rádiója je
lenti, hogy a demokratikus haderő csa
patai folytatták előnyomulásukat Nyu- 
gat-Thráciában és Mccadóniában és is~ 
mét számos helységet foglaltak el. A 
felszabadított területek férfilakossága 
mindenütt tömegesen csatlakozik a sza
badságharcosok hadseregéhez.

Sajtéjclcntésck szerint a Parnasszusz- 
hegysegben, mintegy 100 kilométernyire 
Athéntől, nagyszabású hadműveletek van
nak. A csata részletei még nem ismere
tesek.

Markosz tábornok, a demokratikus 
hadsereg főparancsnoka jegyzéket jutta
tott cl az Egyesült Nemzetek Szerveze
téhez, megállapítva, hogy a szabadság
harcosok nem ismerhetik el az athéni 
kisebbségi reakciós kormányt. Közli a 
jegyzék, hogy a harcot a demokratikus 
haderő cmk abban az. esetben hajlandó 
abbahagyni, ha az Egyesült Államok és- 
Angii., nem avatkozik be többé a görög 
belügyekbe és Athénben koalíciós kor
mány alakul az összes demokratikus 
pártok részvételével.

CSÁKÁNY BÉLA DR 
A NEMZETI BANK 
FELÜGYELŐBIZOTT 
SAGÁNAK TAGJA

A hivatalos lap 202. számú ki
rályi kéziratot közöl, amely dr 
Csákány Bélát, a Magyar Népi 
Szövetség országos főtitkárát, a 
végrehajtóbizottság tagját; or
szággyűlési képviselőt a Nemzeti 
Bank felügyelőbizottságának tag
jává nevezi ki. A kinevezés azt 
bizonyítja, hogy az ország demo
kratikus kormánya bekapcsolja 
Románia gazdasági és pénzügyi 
újjáépítésébe a romániai magyar
ság demokratikus gazdasági erőit 
és szakembereit is.

LETARTÓZTATTAK Á 
„MOMENTUL" CIMÜ BU
KARESTI' LAP EGYIK 
TULAJDONOSÁT

fővárosban megjelenő ,,Mo

ma nemcsak a fogyasztók, de az ország 
vezetői számára is az élelmezési kérdés 
megoldása. A mult évi aszály és az inflá
ció okozta hosszas, sokszor embertelen 
nélkülözések után, a tél kapujában s az 
idei kielégítő termés tudatában, joygal 
várhatja minden becsülettel dolozó em
ber, hogy napi. kenyere biztosittassék. 
Erre kétségtelenül meg is van minden le
hetőség. S mégis nemcsak 'Kolozsvár, 
nemcsak Bukarest, hanem az ország csak
nem valamennyi városa közellátási ne
hézségekkel küzd.

Foglalkoznunk kell ezzel a kérdéssel. 
Nyiltan és őszintén {el kell tárnunk a 
helyzetet. Annál is inkább, mert a soraink 
közt ólálkodó reakciósok, üzérkedők és 
maguk a tájékozatlan jóindulatú egyé
nek is a jelenlegi közellátási nehézségeket 
félremagy arázzák.

A jelenlegi közellátási nehézségeket az 
ország vezetői minden erejükkel megol
dani igyekeznek. Megoldani, de nem az 
üzérkedők, a valutások, hanem a nép, 
a dolgozók előnyére. S mert igy igye
keznek megoldani, szinte természetes, 
hogy azok, akiknek ez nincs Ínyére, kik 
az aszály ésr az infláció idején kiéhez
tették a dolozó népet, ma mindent el
követnek, hogy földműveseinket távol
tartsák a piacoktól, megzavarják az 
egészséges árucserét, a normális pénzfor
galmat, mert ők nem hízhatnak kövérre, 
s nem tömhetik degeszre a pénztárcáju
kat, széfjeiket.

Menten megértjük ezt,, ha azokra az 
intézkedésekre gondolunk, amelyeket 
közellátási kérdéseink megoldására foga
natosítottak illetékesek. A stabilizáció 
végrehajtásánál óvatosan ügyeltek arra, 
hogy az, a nép érdekében történjék. Ezért 
csak a dolgozók keresetéből származó 
pénzt váltották be. Az uj fizetések és 
árak megállapításánál az 1938. évi ár- é> 
bérviszonyokat vették alapul azzal a kü
lönbséggel, hogy fokozták a pénz és a 
fizetések vásárló erejét. Ugyanakkor pC 
dig csak fokozatosan bocsátják ki a 
pénzt a forgalomba, nehogy a pénzbősé
get felhasználva, egyesek ismét nagyobb- 
mennyiségü árut halmozhassanak össze s 
elvonhassák a közfogyasztás elől. Ezzel 
egyidejűleg szigorú ellenőrzést vezettek

A
mentül" cimü bulvárdlap Melle 
Jean nevű tulajdonosát letartóz
tatták. Súlyos vádakat emeltek 
ellene, amelyelmek részleteit a 
vizsgálat érdekében egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra.

KÉSZÜLNEK A JÖVŐ ÉVI 
TERMELÉSI TERVEK

Az ipari- és kereskedelemügyi minisz
tériumban hozzá kezdettek az 1948. évi 
termelési tervek elkészítéséhez.

A tervezetek elkészitésébe bevonják a 
Legfelsőbb Gazdasági Tanácsot, az ipari 
hivatalok vezetőit, az AGIR-t, UGIR-t, 
valamint számos szakembert és szak
előadót.

MENNYI LESZ AZ EGYEZ
MÉNYES MUNKA DIJA'

.. ZASA?
A miniszterközi bizottság jelen

leg az egyezményes munka dijá
nak megállapítása kérdését tanul- ...... .............. „
manyozza. Az alapelv az, hogy az görög szabadságharcosokat segítő orszá- 
egyezményes munkáért a dolgozó gos bizottságot. Az alakuló gyűlésen 
nem kaphat többet, mint alapfize- részt vettek a Tudományos Akadémia, a 
tésenek 50 százaléka. ■ bukaresti Egyetem, a Népvédelem, az

be az üzérkedők ellen), megszigorítottak 
a szállításokat.

Szükség volt ezekre az intézkedésekre} 
Feltétlenül szüksé volt. Csakis igy lehe
tett az árucsere egészséges körforgását . 
Feltétlenül szükság volt. Csakis igy lehe- 
tani azt, hogy a termelő maga ertekesit- 
hésse áruját a zsaroló közvetítők nélkül 
s ugyanígy szerezhesse be a maga ré
szére szükséges portékát.

Épp ezért igyekszik ma mindent elkö
vetni gazdasági életünk nem dolgozo si- 
serahada, hogy az uj rendszert, az 
egészséges rendszert félremagyarázza 
földműveseink előtt. Járjak a falvakat I 
a legképtelenebb riasztó híreket terjesz
tik arról, hogy a városba behozott ter
ményt elveszik,- elkobozzák, hogy a 
pénznek nincs értéke, hogy a földműve
seknek nem adnak ipari árut s igy 
tovább.

Mi az igazság? — Az, hogy a keres
kedelmi és iparügyi minisztérium állan
dóan újabb és újabb könnyítésekkel teszi 
lehetővé, hogy földműveseink keserves 
munkájukkal termelt árujukat teljesen 
szabadon értékesíthessék. A vasúti dija
kat leszállították 75 százalékkal, leszállí
tották az illetékeket, a piaci helypénzt, 
megszüntették az ellenőrzést háztól szá
mítva egészen a piacig s igy megmen
tették falusi dolgozóinkat számtalan ki
adástól és a felesleges és sokszor önké
nyes zaklatástól. Az ipari termékek fo
kozottabb piacra dobásával pedig lehe
tővé teszik, hogy pénzükkel, az erős uj 
lejjel, beszerezhessék mindazt, amire szük
ségük van. A piaci felhozatal már emel
kedőben van az intézkedések- következté
ben és további általános javulás várható.

Az illetékesek tehát'mindent elkövet
nek, hogy legnagyobb gondunk megoldód
jék. Most már aztán rajtunk a sor, hogy 
földműveseinkben a bizalmat megerősít
sük, azokat pedig, akik vak lármával, 
tudatos félrevezetéssel igyekeznek a jó 
közellátási megakadályozni, leleplezzük 
és könyörtelenül lesújtsunk rájuk. Min
den lehetőségünk megvan a jó közellá
tásra s azt a kormány is a nép közösen 
rövidesen meg is oldja.

(-)

szakértőinek megállapítása szerint menyes munka díjazása sem. lehet 
a romániai ipari termelés teljesítő- nagyobb az alapfizetés . felénei, 
képessége és a rendelkezésre álló Elvként szögezték le azt is, hogy 
nyersanyag mennyisége a termeié- az egyezményes munka után járó 
si színvonalnak 50 százaléknál díjazást csak az erre minden te- 
nagyobb emelését jelenleg még kjntetben jogosított dolgozok él
ném teszi lehetővé és igy az egyez- vezhessék.

HegaíakwSt a görög 
kaS segítő româmas bszottság

ség. a Demokrata Ifjak Országos Szö
vetsége, valamint a hadsereg kiküldöttei. 

A lelkes hangulatban lefolyt alakuló 
gyűlésen számos neves író és vezető ér
telmiségi vett részt. Elnökké Apostol 
Gheorghet, az Országos Szaktanács el
nökét választották meg.

BUKAREST. — Az ország fővárosá
ban népes gyűlésen alakították meg “a

tésének 50 százaléka. L_.___ _ _o,____ - -7.^1' '
Az Országos Szakszervezeti Ta- Országos Szaktanács, az Antifasiszta 

nács és a miniszterközi bizottság Nők Szövetsége, az Ifjúmunkás Szövet-

csata bontáaJsoxott ki Parnasszusé-

aÍz US.4 viseli a fförofi' monarcho-fasiszta csapatok minden kölísé&ét 
Mark&81s tábornok jegyzéke az ENSz-hez .

kínai és ausztráliai megbízottak próbál- zcs jöhessen leire az atomcllcnorzcs ilgyc- 
kozásai után, akik Anglia érdekében a ben. Gromiko megállapította, hogy ezek ■ 
kérdés megkerülését és elodázását óhaj- a törekvések clleiitmondanak azoknak^ a 
tották, elhatározta, hogy továbbra is 
napirenden tartja a kérdést.

Mint ismeretes, az egyiptomi kormány 
az angol csapatok Egyiptomból is 
Szudánból való kivonását kívánta, 
angol imperialisták azonban hallani sem 
akarnak arról, hogy Szudánt feladják. 
Az, hogy Szudán szerves része Egyip
tomnak s az ország független életéhez 
Szudán odatartozása feltétlenül szükséges 
és Szudán népének szabadsága csak igy 
biztosítható, ez természetesen nem érdekli
az

Az VSA viseli a görög monarcho-fasiszta csap atol: minden költségét

A demokratikus hadsereg jelentős tér
nyerésének idején a monarcho-fasiszta 
rendszer egyre fokozza a terrort. Athén
ben most folyik az EAM öt vezetőjének 
„bűnpőre". Többek között az a vád el
lenük, hogy az EAM hivatalos lapja ut
ján biztatták a szabadságharcosokat. A 
vádlottak között van az EAM főtit
kára is.

Görögországból érkező hírek szerint 
egyik legjellemzőbbikc az ottani ameri
kai katonai misszió ügyvivőjének kijelen
tése, aki nyíltan beismerte, hogy a görög 
monarcho-fasiszta csapatok minden 
költséget az Egyesült Államok viseli.

Az USA imperialista nagytőkés köreinek 
érdeke, hogy Görögorsz.igbitn továbbra 
is uralmon 
rcr.d'rer.

maradjon a népclnyomó

napjrenden marad 
AZ EGYIITOMI KÉR
DÉS
Succcsbcn ülésező Biztonsági 

egyiptomi kérdést és az atnnr

áz

angol imperializmus képviselőit.
GROMIKO LELEPLEZTE 
AZ USA ATOMPOLITI- 
KA.JAT

Ami az atomerő ellenőrzésének kérdé
sét illeti, ezzel kapcsolatban idéznünk 
kell Gromikonak. a BT jelenlegi elnöké
nek beszedet, aki megvádolta az Egye
sült Államokat, hogy mindent elkövet-

A l.akc
Tanács az
ellenőrzés ügyét tárgyalta. A tanács, a nek annak érdekéire», nehogy megegye-

frázisoknak, mintha az USA a bőke ér
dekében történő atomcllcnőrzéscrt szál
lana sikra.

Kaliforniában 
kai Iiaiadó Párt, 
részt vesznek a szakszervezeti szövetsé
gek, valamint a farmerek szövetségének 
kiküldöttei. Máris csatlakozott a 'párthoz 
számos haladó szellemű szervezet, töb
bek között az amerikai négerek nemzeti 
szervezete is. A párt Wallace clnökje- 
lölt'.éi;ét fogja t.ímocatni.

M EK É N YL EV 11A ROM CS EII- 
SZ LOVAK MINISZTER EL
EI IN

Prágában hivatalosan közölték, hogy 
csiitört.’l-.<’n éjszaka merényletet kísérel
tek meg Mautryl- kuliigyminiaztcr és két 
mini'..

A.-.
rejtve

m/dalakult az Ameri- 
melynek vezetésében

itrtársa rllrn.
iinnrctlrn merénylők caom.apba 

pokotit:p.-t kid.ií.tici. a három 
pil;: 1 kti ma k. A 1'.imagokat felbontót, 
tik ól a bombákat árialnuthnná tettek.

1
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Miiről! ir a $lő“!
Marton Lili és Jakab Edit szerepelnek, 
derűt és mosolyt Kőműves Géza szol
gáltat. Dante Poklának részlete mellett 
Alexandru Sahighian és Jagamas Ilona 
versét közli a lap. Az állandó rovatok 
anyaga színes és sokrétű. Hirt kapunk a 
nagyvilág asszonyainak életéről, meg 
tudjuk hol varratnak a moszkvai nők, 
hogyan dolgoznak cselekvő asszonyaink. 
De tanácsot kapnak az anyák is gyerme
keik nevelési kérdéseiben, a háziasszo
nyok a háztartás ügyes-bajos dolgaiban, 
öltözködési és szépségápolási kérdésekben 
és végül négy szép, tartalmas oldalt 
kapnak a gyermekek is, ami néhány 
délután kitűnő szórakozását biztosítja.

Megjelent a „Dolgozó Nő“ uj száma. 
Tartalma gazdag, színes, változatos, ér
deklődésének középpontjában a pénzrög- 
zités áll. Napjaink legidőszerűbb kérdé
sével foglalkozik Látó Anna vezető cikke, 
hasznos és gyakorlati Útmutatásokat ad 
az asszonyoknak Kós Balázs és az esemé
nyek lüktető lélegzetét hozzák Asztalos 
Ágnes és Jakab Edit riportjai. A „jó há
ziasszony" is pontosan kiszámitja, hogy 

. mennyibe kerül egy vasárnapi ebéd rögzí
tett lejben és még a gyermekek is Útmu
tatást kapnak arra, hogyan, kell meg
őriznünk a jó pénz értékét. A szakszer
vezeti választásokról Kovács Andor ir 
szines riportot.

Irodalmi karcolatokkal Dőry Erzsébet,

NEM VÁLLALJÁK AZ ÁR
DRÁGÍTÓK és gazdasági szabotá
lok jogvédelmét az aradi és arad- 
tnegyei ügyvédek sem. így hatá
rozott az aradi ügyvédek szak
szervezete legutóbb megtartott 
ülésén. A szakszervezet tagjai 
nem tartják megengedhetőnek, 
hogy védelmet, jogi tanácsot ad
janak olyan elvetemült egyének
nek, akik a közösség rovására 
üzérkednek, ' árdrágítást és gaz
dasági szabotázst követnek el, 
mig a dolgozók hatalmas tömege 
megfeszitett munkával és gyakran 
nélkülözve fáradozik az ország 
gazdasági és pénzügyi helyreállí
tásán és ezzel az általános élet
színvonal megjavításán. Ugyanezt 
tették a napokban a nagyváradi 
ügyvédek is. Mikor követik a 
példát a kolozsvári ügyvédek?

IPARMŰVÉSZETI TANFOLYAMOT 
rendez a marosvásárhelyi Szaktanács 
kulturbizottsága. A tanfolyam szeptem
ber 22-én kezdődik. Célja az iparművé
szet különböző ágaiban dolgozó munká
sok tudásának továbbfejlesztése. A rek
lám-grafika előadói Sátán Imre és 
Schnedárek János. A diszitő festészetet 
Bene József és Lázár Éva ismerteti. A. értelmében — további intézkedé- 
lakberendezés és bútortervezés, stilusis- gig — kimutatás (borderou) alap- 
meretek előadója Jeddy Sándor, a diszitő ján készpénzben róható le. Üze- 
szobrászaiét (dombormilvek, agyagmin- £s azok fiókjai 10 naponkint
tázás, fafaragás) Izsák Márton. kereskedelmi cégek és vállalatok

nemcsak Aradnak, vagy Romániának, 
hanem talán Európának is legöregebb 
asszonya volt.

BESZERZÖCSOPORTOK FI
GYELMÉBE! A vármegyei gaz
dasági hivatal felhívja az ösx- 
szes beszerzőcsoportok (ekono- 
mátok) figyelmét, hogy a tiizifr 
szétosztása az 1947—48. évi 
idényre meghatározott határ
időben történik. A beszerzőcso
portok (ekonomátok) felelős 
vezetői kötelesek e közléstől 
számított 8 nap alatt azzal a 
szakmai céggel, amelyhez beosz
tották, a szerződést megkötni és 
a tűzifát elszállítani, mert el
lenkező esetben a tüzifakereske- 
dőnek, illetve tüzifaraktárosnak 
az átadási határidőre vonatkozó 
kötelezettsége megszűnik.
A KOLOZSVÁRI KISIPAROSOK

TEMETKEZÉSI EGYESÜLETÉNEK el
nöksége felkéri tagjait, hogy saját érde
kükben tagsági könyveikkel és szemé- 
lyenkint 30 lejjel jelenjenek mag az egye
sületnél tagsági jogaik rendezésére.

A 12 SZÁZALÉKOS REND
KÍVÜLI ILLETÉK (excepțional) a 
pénzügyminisztérium rendelete

tázás, fafaragás) Izsák Márton.
TÖMEGESEN TARTÓZTATJÁK' 5 naponkint kötelesek az illetéke- 

LE BIHARBAN AZ ARDRAGI- ..........................................
TÖKAT. A megyei gazdasági el
lenőrző hivatal letartóztatta Sele- 
gan Zsuzsa és Boros Balázs gyan
ta! lakósokat, akik a szőlőt a hi
vatalos árnál drágábban árulták. 

— Kerekes Kálmán székelyhídi 
lakost azért tartóztatták le, mert 
bejelentetlen és iparigazolvány 
nélkül működő timármühelyében 
évek óta készíteti ki bőröket. — 
Letartóztatták Rábán Vasile hidi- 
seli gazdát, mert a Nemzeti Szö
vetkezeti Intézetnek, az INCOOP- 
nak beszolgáltatott búzája közé 
kavicsot kevert, hogy nehezebb 
legyen, Bán Mihály és Bán Sza- 
vatte pedig homokot kevert a be
szolgáltatott buza közé.

A KOLOZSVÁRI ROMÁN OPERA 
BALETTIS KÓLÁJÁT Moravszky Ro
man mester vezetésével szeptember 20-án, 
szombaton délután 6 órakor nyitja! 
meg. Beiratkozhatnak gyermekek és 18 
éves korig fiuk és leányok.

A „MESERIAȘUL" (KISIPA
ROSOK FOGYASZTÁSI SZÖ
VETKEZETE) felhívja tagjait, 
hogy kenyerei látásuk biztosítása 
céljából jelentkezzenek a Szövet
kezet Karolina-tér 9. szám alatti 
üzlethelyiségében szeptember 12-én 
reggel 8—1 és délután 3—7 óra 
között ■ ellátási könyvecskéikkel 
(cartela) és személyazonossági 
igazol váuyaikkal.

104 ÉVES ASSZONYT TEMETTEK 
A NAPOKBAN ARADON, neve: özvegy 
Wcinberger Edéné, született Grüner Ro
zália. Az elhunytat öt leánya, tizenegy 
unokája, öt dédunokája és két ükunokája 
gyászolja. Legidősebb dédunokája 34 
éves, a legfiatalabb pedig 8 éves. Élet
ben maradt két testvére közül a „kir 
öccse" 96, a „hugocskája" 88 éves. Fény
képét a moszkvai „Izvcsztia" is közölte, 
mint Románia legöregebb választóját. A 
szavazások után az öregasszony bizalmas 
körben bevallotta, hogy a Demokra
tikus Pártok Blokkjára ütötte a pecsétet. 
A találgatások szerint Grüner Rozália

y. s. b. c.--------

két a pénzügyigazgatóságnál le
róni.

RENDŐRSÉGI HÍREK. Azonnal je
lentkezzenek a központi rendőrség n 
számú szobájában azok a CFR alkalma
zottak, akik a folyó évi augusztus ha
vában, a stabilizáció előtt az Arad me
gyében lévő Feketetelep községből elhoz
ták Purtan Ioan leányát, hogy a gyer
meket átadhassák szüleinek. Az önként 
jelentkezést elmulasztókat átadják az 
ügyészségnek. — Gazdátlan szamarat ta
lált szeptember 4-én Albiși Lőrinc ko
lozsvári lakos. Tulajdonosa a tulajdon
jogot -bizonyító iratokkal jelentkezzék a 
központi rendőrség közigazgatási osztá
lya könyvelőségénél, a tí-es számú szo
bában.

EGY KILŐ ARANYAT találtak 
Oláh Imre Csíkszeredái lakosnál, 
amikor Magyarországról vissza
tért Romániába és engedély nél
kül átlépte a határt. Oláh Imre 
nemrégiben átszökött Magyar
országra és most visszatérésekor 
egy kiló aranyat, 635 gram tört
aranyat és egy 445 gram súlyú 
arany cigarettatárcát hozott ma
gával. Az értékeket elkobozták, 
Oláh Imrét pedig tiltott határ
átlépésért és csempészésért átad
ták a katonai törvényszéknek.

A BIHARMEGYEI OLAJMAL
MOK szeptember 15-éh megkezdik 
az olajsajtolást.

Kolozsvári mozí^c 
műsora:

CAPITOL: Fernander a világ körül. 
Zenés, kacagtató vígjáték.

CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Makrancos hölgy. Főszereplők: 

Karády Katalin, Jávor Pál. Előadások: 
3, j és 9 órakor.

ROYAL: Magam
SELECT: 

diákok.
URÁNIA: 

ben: William

Stan

Éjjeli 
Boyt.

Htját járom, 
és Bran: Oxfordi

támadás. Főjzcrep-

relkéri az összes vendéglős, korcsmáros, bodegás, fűszer- és 
5lelmiszerk''reskedőket. hogy í. hó 14-én (vasárnap) d. e. 10 
érakor a Kereskedelmi Kamara nagytermében megtartandó 

értekezleten részt venni szíveskedjenek,

BRASSÓ. — Óriási arányú csa
lást lepleztek le Brassóban a 
rendőrség és a gazdasági ellenőrző 
közegek. Egy Onica Petre nevű 
rendelkezési állományba helyezett 
őrnagy több bűntársával együtt 
hamis igazolványok alapján egy 
állítólagos katonai raktár részére 
a Malaxa és a Metróm müvektől 
több mint 33 millió stabil lej ér

tékű rezet, vörösrezet és vasat 
csalt ki s egy széles hálózatú bűn
szövetkezet utján, amelynek neve 
COMINVEST volt, a feketepiacon 
értékesítette.

Az államtól kicsalt elsőrendű 
iparcikkeket és nyersanyagokat 
az egész országban terjesztették 
és szállították.

A rendőrség az óriási arányú

csalással kapcsolatban számos' 
egyént letartóztatott, köztük 
Onica Petre volt őrnagyot, a bu
karesti Gross testvéreket és Do- 
nenfeld nevezetű ugyancsak buka
resti kereskedőt, mint a bűnszö
vetkezet vezetőit. A vizsgálat fo
lyik. További szenzációs letartóz
tatások várhatók.

a Kolozsváron átutazott hadifof Isrok?
KOLOZSVÁR. _ Szeptember io-én Borbáth Jánosnénak Osdola (Három- Imre, hogy egészséges, sokszor csókolja, 

este — mint megírtuk — a kolozsvári szék megye) üzeni férje: Borbáth János, Szabó Istvannénak Fcldoboly (Dobali
vasúti állomáson áthaladt az a vonat, hogy egészséges. Legyen nyugodt, sokszor de sus) . községbe (Háromszék, megye)
amely Máramarosszígetről Foksányba te- csókolja. , üzen férje: Szabó István: egeszseges, jól
lepitette át az erdélyi hadifoglyokat. A Szász Ferencnek Ülke községbe (Ud- va"- ■ ... . ,
foglyok lapunk utján az alabbi üzenete- varhely megye) üzeni fia: Szász János, $?,abo N^alynak Remete községbe
két továbbítják hozzátartozóiknak: hogy egészséges, sokszor csókolja. (Cslk 13’4 számra

_ . , - , „ ■ rr > , üzeni fia: Szabó Bálint, hogy egészséges,Sttger Jánosnak Kolozsvár, Jancso Bartcz Jánosnénak Osdola községbe S0jÍSZ0r csókolja
Pál-utca 6 alá üzen fia: Steiger János, (Háromszék megye) üzeni férje: Baricz DéncsnJel; Homoródalmás község,
hogy egeszseges, jól van. János, hogy egészséges. be (Ujvarhely megye) üzeni fia: egész.

Réti Kálmánnak Páva községbe (Há- pil Gyulánénak Barcaujfaluba üzem s(!ges.
romszék megye) üzeni fia: Réti Ferenc, *erÍe: Gyula, hogy egészséges. Szabó Jánosnak Nagyiratos községbe
hogy egészséges, jól van, mindenkit sze- Jakabos Ferencnek Nyújtód községbe (Arad megye) üzeni fia, hogy egészséges 
retcttel üdvözöl. (Háromszék megye) üzeni fia: Jakabos és levelet kér Foksányba.

Uj állítottak fel
az Ewőpa-uszobaira aksások első raapjára

MONTE-CARLO. — Ünnepé
lyes keretek között nyitották meg 
Monte-Carlóban az Európa-uszó 
és vizilabdabajnokságokat, 16 
nemzet részvételével. Az első na
pon már az elődöntőben Jany 
(Franciaország) a 100 méteres 
gyorsulásban uj Európa-csucs- 
eredményt állított fel 56.2 mp.-es 
idővel. Az első versenynap elődön
tőinek részletes eredményei: 100 
méteres gyorsuszás I. csoport: 1- 
Jany (Franciaország) 56.2 mp.-cel 
Uj európai csúcseredmény! 2.

Olsson (Svédország) 56.8 mp. 3. 
Szatmári (Magyarország) 59-4 
mp. II- csoportban; 1. Kádas (Ma
gyarország) 59.3 mp. 2. Mirosla- 
vics (Jugoszlávia) 59-6 mp. 3. 
Lunden (Svédország) 1 perc 00.5 
mp- III. csoportban: 1. Patin (An
glia) 1 perc 02 mp. 2. Horvin 
(Hollandia) 1-02,5 mp. A döntőbe 
a három csoport első két helye
zettje és mint a legjobb harmadik. 
Szatmári (Magyarország) - került.

A 100 méteres női gyorsuszás 
döntőjébe Gibson (Anglia) 1 perc

17.2 mp.-es, Harut 1 perc 17.6 
mp.-es, GaHeux (Franciaország) 1 
perc 18-2 mp.-es és Novak Ilonka 
(Magyarország) 1 perc 19.1 mp.-es 
idővel kerültek be.

A vjzilabdabajnokságért Hol
landia és Olaszország csapata 3:3 
arányban eldöntetlenül játszott. A 
mérkőzés esélyese Hollandia csa
pata volt, de az olaszok eredmé
nyesen játszottak és a,hollandok 
csak az utolsó percben elért góljuk
kal tudtak kiegyenlíteni.

!Csk vezetik az BOB ötödik ferdMlőiáraak mértózé&eitl
BUKAREST. — A Nemzeti Baj

nokság ötödik fordulójának mér
kőzéseit a következő játékvezetők 
vezetjk: Kolozsváron az Universi
tatea—Ciocanul mérkőzés játékve
zetője Daju S. (Temesvár) lesz, 
inig a határjelzők Moldován Viktor 
és Deák Ferenc.

Temesváron a CFR (Temesvár) 
—Dermata mérkőzést Ceaureanu 
(Bukarest), Aradon az ITA— 
Hadsereg mérkőzést Sípos István 
(Kolozsvár), Ploestiben az FC 
Ploesti—Unirea Tricolor mérkő
zést lonescu Gh. (Bukarest). Ma
rosvásárhelyen a Dermagant— 
Szabadság mérkőzést Cristea M. 
(Bukarest), Resicán az UDR—Jiul 
mérkőzést Freund Emil (Temes

vár), Bukarestben a Juventus—* 
Vasas mérkőzést Kroner Péter 
(Bukarest), a CFR (Bukarest)— 
MMSC mérkőzést pedig Topé Jo- 
nescu (Ploesti) vezeti.

Az NB II. negyedik csoportjá
nak vasárnapi fordulójában leját
szandó mérkőzéseinek játékveze
tői : Szatmáron Törekvés—Tisza, 
vezeti Rosenberg (Nagyvárad), 
Aninabányán: Aninabánya—Sod
ronyipar. vezeti Colda (Petro- 
zsény), Bogarason: Explosivii— 
Phönix, vezeti Bolani (Brassó). 
Nagyváradon: Crisana—CFR
(Marosvásárhely), vezeti Orosz 
Gábor (Kolozsvár), Nagybányán: 
Minaur—Solvay, vezetj Benciu 
(Szatmárnémeti), Dicsőszentmár- 
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ionban: Sticla—Surianul, Szűcs 
(Marosvásárhely), Kolozsváron: 
CFR (Kolozsvár)—CFR (Piski), 
vezeti Bozedean (Marosvásár
hely), határjelzők: Harasztosi Je
nő és György Géza.

A kolozsvári CFR—CFR (Pis
ki) mérkőzés fél 3 órakor, mig az 
Universitatea—Ciocanul mérkőzés 
egynegyed 5 órakor kerül leját
szásra. A Ciocanul: Gorenstein. 
Ambrus, Novak, Siclovan, Nicu- 
lescu, Teodorescu, Farkas, Bartha, 
Horváth, Höffling, Moisescu ösz- 
szeállitáÁban, míg az ,,U“. Crisțea, 
Vigu II., Medrea, dr. Jója, Luca 
dr-, Radulescu, Husa, Roman, Das- 
calu, Medrea III., Coracu összeál
lításban játszik.

SZTÁLINGRÁDBAN most tar
tották meg Moszkva alapítása 800. 
évfordulója alkalmából a 120 km.- 
es marathoni úszást. A versenyt 
dr. Iszkander Fajzulin nyerte 
meg. Ideje 23 óra 37 perc 22 má
sodperc. Teljesítménye példátlan 
mind szovjet, mind európai vi
szonylatban-

AZ EURöPA-evezősbajnokság- 
ban Luzernben a kormányos ket
tőst Magyarország versenyzői: 
Zsitnik és Szondey nyerték meg-

A BELGIUMI FC LINOISE lab
darúgócsapata Prágában 8:1 
arányban győzött a Viktória Zjjs- 
kov csapata elleni mérkőzésen.

SVÉDORSZÁG válogatott labda
rugó csapata Borasban (Finnor
szág) 7:0 arányban győzött a finn 
válogatott ellen.

A KOLOZSVÁRI kerületi lab
darugó bajnokságért 12 csapat, 
köztük egy vidél.i csapat js. az 
egercsj Minerul, játszik. Az első 
fordulót szeptember 21-én játszák 
le a következő párosításban: 
KKASE—Textila. Olimpia—Hag- 
gibbor, Dohánygyár—U „B“, Fcr. 
meta—Dermata ,.B“. Vasas „B“— 
Monostor, Minerul—CFR „B". Az 
ifjúsági bajnokság sorsolását csak 
a szeptember 16-i ülésen ejtik meg. 
mert eddig csak 7 csapat neve
zett be.

A KOLOZSVÁRI MOTO CLUB, 
készülve az október 5-i feleki nem
zetközi versenyekre, ma, pénteken 
este 8 órakor az Unió-utca 21 
szám alatt értekezletet tart.

A DERMATA—CARMEN 
(Nagyvárad) NB férfi kosárlab
damérkőzést vasárnap délelőtt 10 
órakor a bőrgyáriak sporttelepén 
tartják meg. A Dermata Bodoni, 
Gámenczi, Rehon, Rigó, Koós, Ber- 
kessy, Russu, Rajk összeállítás
ban játszik.

A DERMATA ökölvívói és teni
szezői szombaton és vasárnap 
Aradon az ITA ellen játszanak.

A ROMÁN KUPÁÉRT a teke
mérkőzéseket a következő sorrend
ben bonyolítják le: Villamosmü I. 
—Belga II-, visszavágó szeptem
ber 19-én, pénteken. Juventus I.— 
Dahlia I. szeptember 15-én, hétfőn, 
visszavágó 18-án, csütörtökön. A

Junior I.—CFR műhely mérkőzést 
már lejátszották. Belga I.—V. Ra
pid II- ma, pénteken, visszavágó 
13-án, szombaton. Zsinór I—CFR 
műhely I. szeptember 14-én, vasár
nap, visszavágó 18-án, csütörtökön. 
Remény II.—CFR pályafenntartás 
I. szeptember 13-án, szombaton, 
visszavágó 16-án, kedden. A V. 
Rapid KASÉ—Olimpia I. mérkőzés 
első fordulójának lejátszási idejét- 
még nem állapították meg, mig a 
visszavágó 18-án, csütörtökön ke
rül lejátszásra-

AUSZTRIA—MAGYAROR
SZÁG válogatott labdarugómérkő
zés lesz vasárnap, szeptember 14- 
én Bécsben, mig Budapesten Becs 
—Budapest labdarugómérkőzés.

A MAGYAR munkás kézilabdá
zók szép játékkal 17:2 (7:1)
arányban győzték le a svájci-mun
kás válogatottat.

MÁRAMAROSSZIGETRE!
Nagybányán keresztül szeptember 15-től kezdődőleg minden I 
hétfőn és csütörtökön reggel 5 órakor kényelmes autóbusz I 
indul. Vissza Szigetről kedden és pénteken reggel 5 órakor

Szómozo» helyak! JegvElővéiel!
KOLOZSVÁRON SZIGETEN

a posta mögötti autóbusz állomáson a Főtéri .Sport" «eadéglőhcn



Riport a demokratikus román hadseregről

A szászfenesi tüzérlaktanyában 
teljes az egyetértés Erdély román 

és magyar fiai között
Magyarnyelvű oktatás

KOLOZSVÁR. —- Minap, volt 
iskolatársammal találkoztam. Az 
illető három osztályai járt alat
tam. Hat éve nem találkoztunk 
egymással és ott az utcasarkon, 
ahol egymásba akadtunk, feleleve
nítettük az elmúlt esztendőket, a 
jelen és a jövőről kezdtünk beszél- 
getni. ö vitte a szót.

— Kilátástalan — mondotta.
— Minden jó lenne, ha nem kel
lene katonának menjek.

— Miért? — kérdeztem.
— A magyar ifjak helyzete — 

folytatta barátom — nem a leg- 
rózsásabb a román hadseregben. 
Nem beszélhetnek anyanyelvükön, 
a kiképzés anyagát nem magya
rázzák el nekik magyarul és én 
nem tudok jól románul.

Kétkedve héztem volt iskolatár. 
samra és megkérdeztem tőle:

— Ki mondta ezt?
— Beszélik — válaszolta.
Gondoltam merészet s ma reg

gel fél 6 órakor kibújtam az ágy
ból Hat óra után néhány perc
cel már ott állottam a Szabad
ság-téri „Ursus“ ‘ vendég’ő előtt, 
ahonnan a katonai gépkocsi szo
kott indulni, amelyik a városban 
lakó tiszteket és altiszteken regș 
gelenkint kiviszi a szászfenesi 
tüzérségi laktanyába. Már ott 
várakoztak. Amikor megérkezett 
a zöldre festett autóbusz, megszó
lítottam a legmagasabb rangút, 
egy alezredest. Röviden elmondot
tam neki azokat, amiket barátom
tól hallottam és megkértem, ve
gyenek fel magukhoz a gépkocsira 
és igy, minden előzetes értesítés, 
vagy bejelentés séllriil engedjék 
meg, hogy meggyőződjem a hal
lottak felől.

A SZÁSZFENESI LAK
TANYÁBAN

— Készségesen — válaszolta 
hibátlan magyar nyelven Utas 
Emílián alezredes. Felszállottunk, 
a gépkocsi megindult és néhány 
perc múlva bekanyarodott velünk 
a szászfenesi laktanya udvarára.

— Tessék — mondotta az al- __  _
ezredes széttárva karjait —, oda- munísta Párttal, aMagyar Népi 
menjen, ahova akar, azt szólítsa "
rr a ■, akit jól esik.

Én éltem az alkalommal.
Már az első percben megdöb

bentő tapasztalom volt. Rájöttem 
arra, hogy az erdélyi magyar fia
talság között reakciós ügynökök 
tendenciózusan elferdítik a kato
náskodással kapcsolatos kérdése
ket. Kalandos vállalkozásokba, 
tiltott határátlépésekbe sodorják 
őket.

ITT NEM BESZÉLHETNEK 
MAGYARUL?

Amint befordultam az épület 
sarkán, két. katona futott szembe 
velem. A hátsó hangosan kiabált 
valamit az elsőnek — magyarul!

— Állj! — kiáltottam rájuk és 
a katonák dermedt vigyázzállás
ba meredtek, talán a meglepetés
től a civilruha láttán.

— Hogy mernek magyarul be- , 
szélni? — folytattam.

A két katona értelmes arca 
megbotránkozó kifejezést öltött 
és harag villant szemükben, A 
választ megkaptam:

— Kicsoda az ur? — kérdezte 
az egyik —, hogy meg akarja a 
magyar szót tiltani?!

— Hát szabad itt magyarul 
beszélni? — kérdeztem.

A két katona egymásra meredt, 
aztán énrám, arcuk csodálkozó 1 
volt, mire nekik is elmeséltem ' 
azt, amit volt iskolatársamtól ; 
hallottam. A Írét katona — szi- 1 
lágymegyei fiuk — falrengctő ka- ( 
cagásba kezdett, de aztán elhall
gattak cs rosszalólag csóválták , 
fejüket. ,

— Hogy mit nc»n beszélnek — ,
mondotta az egyik 3 még szó- , 
lőtt volna tovább is, de trombita
szó harsant és ezzel váltak el tő- , 
lem: 1

— Sorakozó van, mennünk kell, 1 
maga álljon ide — mondották az értésben, mint a cséplési bizottság tagjai 
egyik falmélyedésre mutatva —,

ha már bee-ijedték, biztos ezt is 
végignézheti.

Behúzódtam az ablakmélyedésbe 
és figyeltem a feszes rendbe fel
zárkózó sorokat. Fiatal tiszt állott 
a csoport mellé, szájáról vezény
szavak pattogtak és az ezred 
egyetlen mozdulatként követte az 
utasításokat. Amint a gyakorla
tozó katonákat szemléltem, Iüas 
alezredes, a nevelésügyi parancs
nok jött hozzám. Magyarázni kez
dett.

— Reggel 7 órakor kávéosztás 
van, fél 8 órakor kezdődik a neve
lési óra. Fegyelmező gyakorlatok, 
néhány tornagyakorlat, utána pe
dig felvilágosító előadás...

Miközben a katonák gyakorla
toztak, az alezredessel felmentünk 
az épületbe. A folyosókon példás 
tisztaság, a szobákban olyan rend, 
mintha női kezek készítették vol
na. Minden szobában kultursarok 
van, asztal, néhány szék, a leg
frissebb demokratikus napilapok 
és folyóiratok, faliújság és köny
vek. Az első emeleten ízlésesen 
díszített kultúrterem, szép szín
paddal, amit, mint vezetőm mon
dotta, igen gyakran használnak.

EGYETÉRTÉS ERDÉLY 
FIAI KÖZÖTT

Miután megnéztük az épületet, 
visszatértünk az udvarra. A kar 
tonák csoportokban ültek a föl-

KOLOZSVÁR. — A közigazga
tási hatóságok, a Demokrata Pár
tok Blokkja élén a Román Kom-

Szövetséggel és az Ekés Fronttal, 
valamint ezekben a szervezetekben 
tömörült földművesekkel meg
értették a beszolgáltatás! intéz
kedések fontosságát és teljes 'erő
vel előmozdították annak győzel
mét.

Kolozs megyében 50.718 kis
gazda 31.275 hektáron búzát, 960 
hektáron rozsot, 5782 hektáron 
árpát és 6263 hektáron zabot 
termelt. .

Kolozs megye gabonatermése 
ezévben szárazság miatt nem si-

Hag^szabásn nemzetközi Bimepet rendeznek Irata 
az 1848-as szabadságharc századik évfordulóján

ARAD. — A városi időközi bizottság zájárulását kérte ahhoz, hogy az 1848-as ben szervezik meg.
legutóbbi , ülésén Palincas. Ion polgármes- szabadságharc századik évfordulója al- Az időközi bizottság nagy lelkesedés- 
ter bejelentette, hogy a felettes hatóságok kalifából Aradon nagyszabású nemzet- șei fogadta a bejelentést és bizottságot 
és a Demokrata Pártok Tömbjének hoz- közi ünnepséget rendezzenek. Az ünnep- jelölt ki az előkészületek kidolgozására, 

seget a román—magyar barátság jegyé-

Erélyesen folyik ss.eséplé&i csetlők 
üselvneinek felgöngyölítése

KOLOZSVAR. — A Gazdasági El
lenőrző Szerv nyomozói további gabo- 
narejtegetási és cséplési visszaéléseket 
lepleztek le.

Magyarszovát községben Török Si
mon, Cbira loan, Majer Simon, Kitti 
János, Málnási János, 
Cbira Mária a cséplési könyvbe i 
mennyiséget vezettek be, mint a 
ságban kicsépelt gabona súlya — 
mmnyit letartóztatták.

Koszta községből Tata József 
Péter Sándor jegyző, Moga Vasilc, 
Gyula gazdasági ellenőr, Danis Vasile, 
Gadcreanu Gavrila szintén közös egyet-

Crăciun Jakab, 
kisebb 
való- 
vala-

bíró, 
Foris

Magyarul is elhangzik a vezényszó
dön, egy-egy tisztet vettek körül. Megtudtam a legényektől azt, 
A beszélők politikai nevelő órát hogy majdnem minden magyar 
tartottak. Az egyik csoportban 
egy százados magyarul vitte a 
szót. A pontrendszer bevezetésé
ről beszélt, arról, hogy milyen 
nagy kérdés oldódott meg ezzel. 
Az alezredes bemutatott a kato
náknak és a századossal együtt 
félrevonult, hadd faggassam ki 
őket kedvemre. És a katonák be
széltek. Simon János aranyosgyé- 
resi legény válaszolt kérdéseimre:

KEREKES IMRE ŐRMESTER a látogatásnak és azt üzeni
a katonaság előtt álló erdélyi ma
gyar fiataloknak :"ne higyjék el a 
reakciós rémhíreket. Ha kételyéül 
vannak, látogassák meg bárme
lyik laktanyát és győződjenek 
meg arról, hogy a demokratikus 
román hadseregben nincsen ro
mán, nincsen magyar, nincsen 
zsidó, egy van: katona. És ez a 
hadsereg szeretettel várja a ka
tonaköteleseket sorai közé.

Nekem csupán ennyi hozzáfűzni 
valóm van:

Amit leírtam, igy történt, át
éltem. Amit tapasztaltam, hom
lokegyenest ellenkeznek a hallot
takkal. Meggyőződtem arról, hogy 
a román hadsereg valóban demo
kratikus alapokra van felépítve és 
a nép hadserege.

SZÉKELY GYÖRGY

fiúnak vari valami tisztesi rang
ja, akad olyan is, Kerekes Imre, 
akit használhatósága miatt nem
rég őrmesterré léptettek elő.

Miután kimerítő válaszokat 
kaptam a katonáktól mindazokra 
a kérdésekre, amiket volt iskola
társam felvetett, elbúcsúztam tő
lük. Az egycsoportba verődött 
tisztek közé mentem és megismer
kedtem az ezred parancsnokával, 
Onojescu Gheorghe ezredessel is.

Elmondotta, hogy a kosztjuk 
jó. Amikor a bánásmódra terelő
dött a szó és megkérdeztem tőlük, 
tesznek-e nemzetiségi megkülön
böztetést a hadseregben, hangos 
szóval tiltakoztak. Az egyik le
gény megszólalt:

— Én — mondotta — zsidó va
gyok. Hat hónapja szolgálok a 
román hadseregben, őrvezető let
tem és csak azt tudom, hogy ka
tona vagyok. Jó iskola ez a had
sereg'a romániai ifjaknak."

— Itt meg lehet tanulni, hogy 
mi a nemzetiségek közötti igazi 
egyetértés. Még a vezényszót is 
elismétlik a nyelvünket beszélő 
tisztek magyarul is, nemhogy ne
künk ne lenne szabad magyarul 
beszélni — szólt közbe egy má
sik.
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..H2©I^|Oltíl5O®IC falQ
Közel százszázalékosan teljeslfiették a beszol

gáltatás! rendeletet
került úgy, mint az ország más gyelembe vesszük azt a körül- 
részében. Gazdáink akaratától és ményt, hogy ugyancsak szeptem- 
munkájától függetlenül az 1947. bér 7-ig 22,318.237 kiló gabonát 
évi szalmásfélék gyengébbek csépeltek. Ezzel szemben meg kell 
ugyan, de a kukoricatermés kilá- jegyeznünk, hogy Kolozs megyé- 
tása nagyon kedvező úgy mennyi- ben a gazdálkodók többnyire kis

gazdák, akik kevés szántófölddel 
rendelkeznek és nagy a számuk 
azoknak, akik öt mázsánál keve
sebbet termeltek s igy mentesül
tek a beszolgáltatás alól.

így a Kolozs megyében elért 
eredményt örömmel kell üdvözöl
nünk, amely bizonyítja, hogy gaz
dáink becsületesen teljesítették

séjgileg, mint minőségileg.
1947 julius 25-én összeállított 

hivatalos gabonagyüjtési terv sze
rint ebben az évben összesen 
4,439.975 kiló gabonát kellett Ko
lozs megyének beszolgáltatnia.

Kolozs megye födmüvesei szep
tember 7-ig bezárólag beszolgál
tattak 4,116.784 kilő gabonát.

A begyűjtött gabonamennyiség beszolgáltatás! kötelezettségüket, 
ugyan nem na'gy, ha a gazdálko- Ezzel hozzájárultak a stabilizáció 
dók nagy számát tekintjük és fi- sikeres megvalósulásához.

Munkában a GESs — Eiirtönbe kerülnek a gazdasági szabotálok
cl és nem gyakorolt kellő ellenőrzést a 
csépieméi.

Valamennyi gabonarejtegetőt és a ve
lük összejátszó hatósági embereket az 
uzsorabiróságnak adták át. Velük együtt 
került az uzsorabiróság börtönébe Frlcd*

BoSr&ny 
Newyorkban
Amerika a szabadság hazája 

—- oktatták évtizedeken keresz
tül a yankeek a világot. Ez két
ségkívül ma is igy van. Amerika 
valóban a szabadság hazája az 
összes milliomosok és csatlósaik 
számára. Az ő számukra minden 
szabad — a dolgozó’millióknak 
annál kevésbbé- A legnyomorul
tabb azonban a szinesbőrüek 
helyzete. A Truman-imperializ- 
mus nemcsak a világ leigázásá
ra tör, hanem belpolitikai síkon 
is teljes egészében átvette a hit
leri örökséget, a legvadabb faj
ellenes uszițâst szabadítva el. 
A négerek megalázó elnyomá
sa, a fajellenes megkülönbözteté
sek egyre gyakoribb alkalmazá
sa uj fasizmus ébredésére mu
tat.

Legutóbb Jesse Owenst ,a vi
lághírű futót dobták ki egy 
newyorki étteremből, mert — 
néger. Azt az Owenst, aki as 
utolsó olimpián számos babért 
szerzett a csillagos lobogónak.

Most újabb s az előbbinél 
még jellemzőbb newyorki bot
rányról érkezett hir. Az eset 
majdnem hihetetlen. Az Egye
sült Nemzetek Szervezetének 
Newyorkban székelő főtitkársá
ga megegyezett a Metropolitan 
Life Insurance Company biztősi- 
tóvállalattal, hogy újonnan épí
tett felhőkarcolójukban 600 la
kást bocsátanak az ENSz tiszt
viselői rendelkezésére- A lakások 
el is készültek s az ENSz-hiva- 
talnok'ok nagy teherautókon 
megérkeztek, hogy beköltözze
nek uj otthonukba.

Eddig rendben is lett volna a 
dolog. Csakhogy megjelentek a 
háztulajdonos megbízottai és ki
jelentették, hogy a bérlők egy- 
részét nem engedhetik be a la
kásokba, mivel „nem százszáza-' 
lékosan fehér bőrűek".

Az ENSz főtitkárságának 
tisztviselői között ugyanis akad 
számos kínai, maláji, néger, 
arab és hindu. Márpedig ezek 
„a piszkos szinesbőrüek nem 
lakhatnak egy fedél alatt fehér
emberrel" — mondták a fel- 
sőbbrendü fehér faj e newyorki 
mintapéldányai. Természetesen 
a legkevésbbé sem hatotta meg 
őket az a tény, hogy e „piszkos 
színesek" között szépszámmal 
akadtak tudósok, neves nemzet
közi jogászok, kiváló diploma
ták- Az sem érdekelte a Metro
politan igazgatóságát, hogy egy 
nemzetközi szervezet alkalma
zottairól volt szó. Hiába lépett 
közzé Trygve Lie, az ENSz fő
titkára, hiába fordult a wa
shingtoni külügyminisztérium
hoz, a világ békéjére és szabad
ságának megóvására rendelte
tett szervezet alkalmazottai 
Newyorkban —» ha színesek — 
nem kaphatnak lakást, csak a 
négernegyedben, vagy, a kínai 
fertályban.

Már egymagában ezért a ta
pasztalatért érdemes volt az 
Egyesült Nemzetek Szervezetét 
Amerikába, a klasszikus sza
badság hazájába telepíteni, ahol 
ma a szabadságot igy értelme
zi a Lincoln, Washington, Roo- 
sevelt eszméit megcsufoló tm- 
mani politika.

a cséplési könyvbe a valóságtól eltérő 
adatokat vezettek be, ezenkívül még 
egyéb különböző hamisítással és csalással 
akartak a maguk számára előnyöket 
szerezni. Valamennyit letartóztatták.

Kolozs községben Mocanu Vasilc 
cséplőgép- és nialomtulajdonos .1 törvé- maim Sándor, a kolozsvári Barzel-félc 
nyesen megengedett százalékon felül szc- vaskercskedés tulajdonosa, aki a stabili- 

igy összegyűlt záció előtt megtagadta a szeg clárusitását 
annak ellenére, hogy raktárában 3040 
kiló szeg volt felhalmozva. Egyeseknek 
ugyanakkor kilónkint 650.00a lejcs fel
árral árusította .a szeget. A hosszabb Idő 
óta letartóztatásban lévő Fricdmann 
ügyet is rövidesen tárgyalni fogja a ko-

dett gabonát ás az 
mennyiséget teherautón bodolini lakására 
szállította. Itt hatszáz kiló gabonát ta
láltak elrejtve. A vizsgálatnál kiderült az 
is, hogy Mocan Vasilc az clőcséplésnél is 
százalékot szedett, bár ezt a törvény 
tiltja. Mocanut letartóztatták és eljárást 
indítottak Fesnik Izidor biró ellen is, lozsvári uzsorabiróság. 
aki szintén szabálytalanságokat követeti

Zilah demokratikus magyarsága meg
értette, mit jelent Erdélyben a népkollé- 
giumgjk megteremtése. Ennek azzal is 
tanujyíét adta, hogy szeptember hetedikén 
jól sikerült Varga Katalin-cmlékünne- 
pélyt rendezett s annak jövedelmét a 
Magyar Népi Szövetség nőbizottsága ál
tal kezdeményezett leány népkollégium 
javára fordította. Minden reményünk 
megvan rá, hogy 194S március ty-rc 
megszületik Erdélyben az első kollégium, 
mely parasztságunk szegénysorsu tehet
séges leányai demokratikus nevelésének 
fellegvára lesz.

Ha

KATONA fiU. 
henyt rct nlatr, hoxxa 
hőnyiét hnst silh utca 

J!t Ks'int alá.



BRASSÓ. — Dolgozó tömegeink 
tudják, hogy a stabil pénz alapja 
a többtermelás és ez megkívánja, 
hogy az iparban a gyártási eljárá
sokat minél tökéletesebbre fejlesz- 
szék. Gyáraink dolgozói szinte 
naponta a maguk találékonyságá
val járulnak hozzá, hogy a ter
melésben jobb eredményeket érje
nek és igy segítségére legyenek a 
stabilizációnak.

Munkásaink mindent elkövetnek 
a Kommunista Párt termelési ja
vaslata által előírt munkateljesit- 

ímény elérésére, sőt annak tulszár-

nvalására is. Hogy miképpen 
akarják ezt megvalósítani, arra 
beszédes példa gyáraink munká
sainak egymás megsegítése.

A brassói Astra-gyár munkája 
késedelmet szenvedett, mert nem 
volt a vasúti kocsikhoz szükséges 
csavarfej. Gépeik nem voltak, 
hogy ezt házilag előállítsák- A 
Metrom-gyár dolgozói átalakí
tottak egy 400 tonnás dörzs-sajtót 
és neki fogtak a csavarfej gyár
tásához. Nem ment könnyen, de 
sikerült. Most vígan szállítanak az 
Astrának annyi csavart, amennyi

csak kell és gyorsan, minden ké
sedelem nélkül készülhetnek el a 
vagonok.

Hasonló formában siettek segít
ségére a Metrón munkásai az álla
mi pénzverőnek is. Nagy mennyi
séggel fokozták a váltópénz előál
lításához szükséges fémlapok 
gyártását.

A nemes versenyben az Astra 
sem maradt le- Itt az öntéshez fel
használt föld szitálását tökéletesí
tette a gyár niüszaki személyzete 
és igy sikerült az öntöde termelé
sét lényegesen felemelni-

A régi leiben kifizetett és igazolt közmunkamegváltást 
nem kell újból megfizetni

KOLOZSVÁR. — A városi adóhivatal 
';a. napokban fizetési felszólításokat kül- 
‘dötc a város lakóinak, akiktől a köz- 
;jnunkamcgváltás dijainak befizetését szor
galmazta. Ezen a cimen egyesektől 168 

: lejt, másoktól 84 lejt követelt. A felhívás
ban a fizetésre S napi határidőt tűztek 
[ki. Tekintettel arra, hogy a város íakos- 
isága tájékozatlan az uj közmunkameg- 
^váltási dijakról, munkatársunk felkereste 
; Kovács Gyula dr.-t, a városi adóhivatal 
; adókivetési osztályának vezetőjét, aki a 
[következőket mondotta:
i __ A közmunkamegváltás uj dijait
[ még nem állapítottuk meg, most dolgo- 
' zunk a tervezeten s valószínűleg a városi

időközi bizottság a jövő héten, szerdán 
fogja tárgyalni, illetve jóváhagyni.

Munkatársunknak arra a kérdésére, 
hogy a városi adóhivatal vezetősége 
miért küld ki fizetési felhívásokat, ha 
még a díjakat nem állapították meg, Ko
vács Gyula dr. azt válaszolta, hog" azo
kat csupán előlegképen kérik. Arra a 
kérdésre, hogy,mi történik azokkal, akik 
augusztus 15-ig régi lejben eleget tet
tek kötelezettségüknek, azt a választ 
kaptuk, hogy a most készülő tervezet 
szerint, akik hiteles nyugtával tudják a 
befizetéseket, igazolni, azokat úgy ve
szik, mint akik eleget tettek fizetési 
kötelezettségüknek.

A tervezet szerint a kézi munka meg
váltás dija napi 100 lej lenne, tehát öt 
napsa 500 lej. Értesülésünk szerint ezt az 
összeget szeptember 30-ig kellene kifi
zetni, mely idő után büntetésből annak 
kétszeresét kell fizetni.

Felhívjuk a város vezetőségének fi
gyelmét arra, hogy a most kiküldött fi
zetési felszólítások csak papír és költség- 
pocsékolást jelentenek a városnak s arra 
adnak alkalmat, hogy a város dolgozóit 
feleslegesen zavarják. Hisz az uj köz. 
munkaváltságdijak megállapításával a fi
zetési felszólításokat újra ki kell kézbe
síteni.

Csángó népi kollégistát 
várnak Szilágyba

■ Petőfi-kötetek indulnak Sákő felé
KOLOZSVÁR. — A Magyar 

Népi Szövetség szervezeti előtöré- 
se Moldvában, ahol eddig reakciós 
papok még az istentiszteleten sem 
[tűrték meg a magyar nyelvhasz
nálatot, általános elismerésre ta
lált a demokratikus magyar köz- 

i véleményben. A Világosság hir- 
I adásai nyomán az ország minden 
! sarkából érdeklődnek a moldvai 
[csángók nemzetiségi szervezkedé- 
[ se, anyanyelvi kultúrájukhoz való 
^eljutása és a demokratikus Romá- 
inia szellemében való étnevelése 
[iránt.
' A szilágymegyei Kraszna köz
ség „Fazekas Mihály “ népi kollé- 
fgiuma levelet intézett a MNSz or- 
! szágos közművelődési bizottság
hoz és egy 12—15 éves moldvai 
i csángó-magyar fiúcska számára 
[teljesen ingyenes lakást és ellá
tást ajánl fel. A krasznai népi kol
légium gondját akarja viselni a 
moldvai magyar diáknak és a he
lyi egységes gimnáziumban ösz
töndíjas helyet biztosit neki. „Tet
tekben is meg akarjuk bizonyita- 
nin — írja a népi kollégium igaz
gatósága —, „hogy Czikó Nándor 
képviselő testvér munkáját csángó 
testvéreink között mennyire (meg
becsüljük".
' Kolozsvárt ugyanezt a megbe
csülést a Magyar Népi Szövetség 
demokratikus moldvai uttörése 
iránt a >,Méhkas" diákszövetkezet 
lelkes fiataljai mutatták ki. Száz

tíz darab értékes könyvet juttat
tak el a MNSz központjába azzal 
a rendeltetéssel, hogy ezeket in
gyenesen osszák ki a szervezet bá- 
kómegyei tagjai között. Az ado
mányban Petőfi Apostola és Já
nos vitéze, Kós Károly „Budai 
Nagy Antal” errnü drámája, Nagy 
István egyik elbeszélése és számos 
más korszerű magyar irodalmi ter
mék szerepel-

A krssznaiak népi kollégiumi

hely-megajánlása és a kolozsvári 
ajándékkönyvek máris útban van
nak a MNSz bakói titkársága fe
lé- A moldvai magyarok megis
merkednek egy. költő nevével, aki
ről az egész világ tud, csak hoz
zájuk nem juthatott, el még a hí
re s egy anyanyelvén irni-olvasni 
nem tudó csángó legényke hama
rosan csomagol és útnak indul a 
krasznai vendéglátó népi kollé
gium felé.

világbajnok magva? vízilabdázok eldotetsenu' 
játszottak Jugoszlávia csapatával

MONTE-CARLO. — Az úszó- és 
vízilabda Európa-bajnokságok második 
napján a 200 méteres mellúszás elődön
tőjét tartották meg. A döntőbe Németh 
(Magyarország), Cerer (Jugoszlávia) 2 
perc 45.1 másodperccel, Szegedi (Magyar
ország) 2 perc 44.2 másodperccel, Rome 
(Anglia) 2.47.1 mp-el, mig Johnson (Is- 
land) 2 perc 54 másodperccel került be.

A vizilabdamérkőzések során a világ
bajnok magyar csapat váratlanul 3:3 
(1:2) arányban eldöntetlenül végzett a 
Jugoszlávia elleni mérkőzésen. A magyar 
csapat góljait K isiégi 2 és Szivós sze
rezték. A többi eredmények:

Belgium—Anglia 7:1. ,
Franciaország—Ausztria 6:1.

Universitatea 2:1 arányban győzött azÁSS ©Síén
A Bukarestben csütörtök délután leját

szott mérkőzésen az Universitatea csa
pata szép játék után 2:1 arányban biz
tosan győzött a Nemzeti Bajnokság első 
osztályába most besorolt katonacsapat, 
az ASA ellen.

SZÓFIÁBAN a magyar rendőrválo
gatott a Spartak csapatától 2:0 arányban 
vereséget,, szenvedett.

PRÁGÁBAN az MTK a Slavia csa
patát 7:2 (5:1) arányban legyőzte. Az 
MTK góljait Sándor 3, Kertesi 2, Hi- 
degkuthi és Bodola szerezték.

üvegeket savanyúságra bé
relek vagy veszek Mineral 
Impel, Szabadság-tér 33.1. e.

A Monitorul Oficial és az összes 
lapok részére hirdetés, esőfizetés 
lel vétele és pontos teljesítése fu
társzolgálattal. Mozireklámok stb. 

Bukaresti ilgyck intézése

Mária Királyné-utca 34.

ADAS-VÉTEL

ELADNÁM, vagy elcserélnem gyer
mekkocsimat egy női kerékpárért. Pie
ziș (volt Hegyvölgyj.utca $. 7243

RÁDIÓ modern, ujtirmsu, olcsón 
eladó. Forduló.utca 2. 72:9

ELADÓ egy kilóig mérő mérl.-g. 
Györgyúlvi-ut 86 szám. 7259

A román sajtó egyre határozottabban, egyre élesebben foglalko
zik a Maniu-féle összeesküvő csoport küszöbönálló perével és a 
függetlenségéhez, szabadságához és szociális haladásihoz ragasz
kodó román nép nevében a legszigorúbb ítéletet követeli.

A következetesen gondolkozó romániai magyar demokratákat 
nem éri váratlanul ez a határozottság és éles hang. A Magyar Népi 
Szövetség sajtója mindig félreérthetetlenül rámutatott a román de
mokrácia őszinte és harcos tényezőire, élükön a Román Kommu
nista Párttal. Nem egyszer vállaltuk a népszerűtlenséget is a ma
gyar reakció szélesen gyűrűző suttogásaival és alattomos rágalmai
val szemben. Nem egyszer kellett szembeszállanunk azokkal a ki
csinyes kételkedőkkel, akik a fától nem látták az erdőt és a Maniu- 
barát soviniszta elemek kilengéseit összetévesztették és össze is 
akarták téveszteni a becsületes román demokráciával.

Az igazi román demokrácia felülkerekedése, megerősödése és 
végleges leszámolása a reakciós, áldemokrata „történelmi'1 pártok
kal és nagyjaikkal egyben a Magyar Népi Szövetség demokratikus 
politikájának végleges felülkerekedését és megerősödését kell hogy 
jelentse mindazokkal a bizonytalan és ingadozó elemekkel szemben, 
akik állandó bizalmatlankodásukkal a demokratikus román és ma
gyar erők összefogásának feáncsvetői voltak és ezzel a magatartá
sukkal a Maniu-féle összeesküvés magyar hasonmását, a Nagy 
Ferenc-féle összeesküvők erdélyi próbálkozásait támogatták.

A Maniu-per és a román nép kívánta szigorú ítélet előrelátható
lag maga után vonja az egyes reakciós hatósági elemek részéről 
mindmáig eltussolt Maniu-gárdista gyilkosságok megtorlását. Maniu 
mellé kerülnek a vádlottak padjára Egeres, Kispetri, Magyarszo- 
vát, Kendilóna, Gyanta, Tenke, Csikszentdomokos egyszerű dolgozói
nak gárdista gyilkosai is. És ráadásul sor kerül majd mindazokra, 
akik ezeket a gyilkosokat mindmáig rejtegették. A Maniu-per alap
jában, gyökeresen tisztítja meg a demokratikus Romániát a 
fasiszta mult befurakodott elemeitől, világos megcáfolására mind
azoknak, akik a román demokrácia becsületében kételkedni mertek.

Hát mi megelégedjünk-e azzal, hogy a román nép oldalán csak 
Maniu és összeesküvői ellen emeljünk vádat? Becsület dolga, meg
győződés dolga, ki kell mondanunk: a Maniu-per teljessé tételéhez 
hiányzik még.azoknak a népáruló magyar reakciósoknak a vádlot
tak padjára való helyezése, akik az egyszerű magyar dolgozókat 
gyilkoltatő Maniuval a választások idején és azóta' is szövetkeztek 
a népi demokrácia megvalósítása. a stabilizáció, az ország újjáépí
tése és az együttélő népek békés nyugalma ellen.

KOLOZSVÁR. — Régen körö
zött betörőbanda vezére került 
rendőrkézre, véletlen folytán. 
Szeptember 5-ről 6-ára virradó éj
szaka ismeretlen tettesek feltörték 
és kifosztották Sarbu Leontina 
Szentgyörgy-téri trafikját. A be
törők 600 Carpați cigarettát és 640 
egyéb cigarettát. 50 csomag má
sodosztályú dohányt, 20 csomag 
elsőosztályu dohányt, többezer lej 
értékű bélyeget és egy aranygyű
rűt zsákmányoltak.

A megindított rendőrségi nyo
mozás az első napokban ered
ménytelen volt, majd 8-án aa 
egyik nyomozó tisztnek feltűnt, 
hogy a Royal-mozi előtt, egy férfi 
lepecsételetlen postabélyegeket ad. 
át egy nőnek. A rendőrtiszt nyo
mon követte az asszonyt, aki az 
egyik Széchenyi-téri trafikba 
ment, ahol eladásra kínálta fel a

bélyegeket. Leigazolta, majd mi
után az asszony nem tudott kielé
gítő választ adni a bélyegek ere
detére vonatkozóan, bekísérte a 
rendőrségre.

Az előállított nő — Bányai 
Magdolna, kolozsvári lakos — azt 
vallotta, hogy a bélyegeket átadó 
férfi régi ismerőse, Marcus Ioan- 
nak hívják. A bélyegek eredetéről 
nem tudott felvilágosítást adni- A 
nyomozók csakhamar kézrekeritet- 
ték Marcust is. Marcus a kereszt
kérdések súlya alatt megtört és 
bevallotta, hogy ő tört be a Szenț- 
györgy-téri trafjkba. Ezen a be
törésen kivül négy másik betörés 
elkövetését is elismerte.

A rendőrségi nyomozás megál
lapította, hogy a betörésről Bá
nyai Magdolnának is tudomása 
volt, Marcus Ioannal őt is atkisér. 
ték. az ügyészségre.

Szeptember

A Szakszervezeti Tanács Jeíhivása 
a sminSsaaáá&hois

KOLOZSVÁR. — A Szakszer
vezeti Tanács és a tanonciskolái 
főfelügyelőség felhívja a munka
adók figyelmét, hogy a munkás
oktatási törvény értelmében min
den munkaadó köteles tanoncát 
tanonciskolába íratni. A beiratás 
utolsó napja szeptember 14.

A behatást követő napokban a

tanonciskolái főfelügyelőség és a 
Szakszervezeti Tanács ellenőrző 
összeírást fog végezni. Azokat a 
munkaadókat, akiknél iskolába be 
nem íratott tanoncfiukat, vagy ta- 
nonclányokat találnak, szigorú 
büntetésben részesítik.

A tanítás az összes tanoncisko
lákban szeptember 15-én kezdődik-

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

ASZTALI főzőkemencét és Zțphir 
kályhát veszek. Kondász illatszcrtár, 
Unió-utca 4. 7244

RÁDIÓ VILÁG 1946—47. cv összes 
számai kapható, számonkint 40 lej. Rá- 
dióéskönyv 1947 400 lej. Pénz előzetes 
beküldése mellett plusz 20 lej portókölt. 
ség, szállítja Librat'i Vestül, Arad. F.

ÜVEGESSZEKRÍiNY, használt pult 
eladó. Unió-utca 9, földszint. Gr.

3$c-ES DKW oldaikosar.is motorke
rékpár, jó gumikkal, olcsó? eladó. Ra- 
dák-v.tca 7 szám. 7261
INGATLAN. LAKAS

ELCSERÉLNÉM nagy szoba, konyhás 
lakásomat a Dcrniata közelében egy kis 
szoba, konyhával. Pap-utca 5$, hátul az 
udvarban. 72.(9

Fés&i-ifeemg

(fogazó gépek, 372 lóerős 
villanymotor csiszoló koron
gok, csiszoló gép, gépszínek 
stb.) alkalmi áron eladók

Cím a kiadóban
ÁLLÁST KAPHAT

BOriEGAMHOZ társat keresek. Ár- 
pád-ut 9, Lászlóné. 7256
ALI.AST KERES

ÓRALEVELEZÉST román, német, 
magyar, francia, angol nyelven, óra

könyvelést vállal perfekt munkaerő. Ér
deklődni: Transcolcctiv, Szabadság.tér 
27 szám. 7258

BUKARESTBE elmennék kisgyermek 
mellé egy uriházboz. Címeket a kiadóba 
kérek „Gyermek" jeligére. 7255

KÜLÖNFÉLÉK

SZ1I.VAIZFÖZÓ üst kiadó. Munkácsi- 
ut:a 36, szikviz-iizem. 7-57

TARKA tehenet találtam, igazolt tu
lajdonosa átveheti Szász Domokos-utca 
13, Síposnál. . 7250

ELVESZETT n-én délelőtt a Szabad
ság-téri pádon egy szalma rctikül Ko
vács Katalin névre szóló igazolványok
ká'. Kérem a r.n- ilót, az iratokat jut-

Rukaresti ügyeket síim 
lések. Szombaton délu
tán utasom,
U IS ÍJ irorfa.
Mária liii •ályné-u. 34.

Í
Pénz: könyveket pénzért (vagy J 
bizományba) veszünk! Ady. Jó- J 
zsef Attila köteteket, technikai, ț 
orvosi, művészeti munkákat, re- ( 
gényeket, minden nyelven ópálla- 

potu, jó könyveket!

! Kolozsvár, Mária Királyné-ti. 34.

tas;i cl a Szckclyhadosztály-utca 9 szám 
alá. 7263

2 SZOBÁS komfortos, bútorozott la
kást .keresek. Költségeket megfizetem. 
Cim: Lőcsei, Sincai-uca 16 szám, föld
szint. Gr.

ZONGORA és énekórák legmagasabb 
kiképzésig. Mária királyné-utca 34, II. 
emelet 12.
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